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ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2000 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ: 
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
Α.1.1  →→→→ Σωστό 
Α.1.2  →→→→ Σωστό  
Α.1.3  →→→→ Λάθος  
Α.2.1  →→→→ Σωστό το γ  
Α.2.2  →→→→ Σωστό το γ  

 

ΟΜΑ∆Α Β 
 

Β1. Σχολικό βιβλίο σελ. 27 § 2 (α) και (β) … τηλεόρασης. 
 

Β2.  Σχολικό βιβλίο σελ. 28 1-2-3-4, δηλαδή από την αρχή µέχρι … 
υπερκατανάλωσης. 

 
ΟΜΑ∆Α Γ 

 
α.  Εφαρµόζοντας το γνωστό τύπο έχουµε: 
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β. i.  Η ποσότητα Χ = 120 βρίσκεται έστω στο σηµείο Γ΄, ανάµεσα στους 

συνδυασµούς Γ, ∆. Υποθέτουµε ότι 8KE
)∆Γ(

x =

→

είναι σταθερό. Εφαρµόζοντας τον 

τύπο θα έχουµε:  
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Άρα το σηµείο Γ έχει συντεταγµένες Χ = 120, Ψ=240. Επειδή Ψ=230 < 240, ο 
συνδυασµός (i) Χ = 120, Ψ =230 είναι εφικτός όχι όµως µέγιστος, γι αυτό 
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βρίσκεται αριστερά της Καµπύλης Παραγωγικών ∆υνατοτήτων (Κ.Π.∆). Οµοίως 
δουλεύουµε και για τους άλλους συνδυασµούς. 

 
ii.  

)΄ΒΒ(
x

)ΓB(
x KE4KE

 →→

==  

 
Άρα: 
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Επειδή Ψ = 560 = ΨΒ΄ ο συνδυασµός (ii) X=60 και Ψ = 560 είναι µέγιστος = 
άριστος και συνεπώς βρίσκεται επί της Κ.Π.∆. 

 
iii.  Από τον πίνακα παρατηρούµε ότι για Χ = 100, Ψ = 400 (επί της Κ.Π.∆). Επειδή 

λοιπόν Ψ = 500 > 400 = ΨΓ, ο συνδυασµός (iii) Χ = 100, Ψ = 500 είναι ανέφικτος 
γι αυτό βρίσκεται εκτός των ορίων, δηλ. δεξιά της Κ.Π.∆. 

 
ΟΜΑ∆Α ∆ 

 

∆.1  Εξισώνουµε τις δύο συναρτήσεις προκειµένου να βρούµε την κοινή λύση, της 
οποίας οι συντεταγµένες είναι η τιµή ισορροπίας ΡΕ1 και η ποσότητα ισορροπίας 
QΕ1 (= QD1 =QS). Έχουµε λοιπόν: 

QD1 =QS  ⇒ 600 – 10p = 360 + 2p ⇒ 240 = 12p = ΡΕ1 = 20 
 
Αντικαθιστώντας είτε στη συνάρτηση ζήτησης, είτε στη συνάρτηση προσφοράς 
έχουµε: QD1 = 600-10⋅20 = 400 = QΕ1 
(ή QS  = 360 + 2⋅20 = 400 = QΕ1) 

 
 

∆.2 α. Για να απεικονίσουµε µε άρτιο τρόπο τις καµπύλες ζήτησης και προσφοράς 
καλό θα είναι να βρούµε τα σηµεία τοµής των καµπυλών µε τους άξονες 

Για p = 0 ⇒ QD1 = 600-10⋅0 = 600 (= α1). 

Για p = 0 ⇒ QD2 = 700-10⋅0 = 700 (= α2). 

Για p = 0 ⇒ QS = 360 + 2⋅0 = 360 (= γ). 
 
Ακόµα: 

Για QD1 ≥ 0 ⇒ 600 – 10p ≥ 0 ⇒ 600 ≥ 10p ⇒ p ≤ 60 

Για QD2 ≥ 0 ⇒ 700 – 10p ≥ 0 ⇒ 700 ≥ 10p ⇒ p ≤ 70 

(Για   QS ≥ 0 ⇒ 360 + 2p ≥ 0 ⇒ 360 ≥ -2p ⇒ 180 ≥ -p ⇒ p ≥ -180) 
 

(Το νέο σηµείο ισορροπίας έχει συντεταγµένες: QD2 = QS ⇒ ΡΕ2 = 28,33, QE2 = 
416,67). 



 

   
                                                                                                                                             

Φροντιστήριο «ΕΠΙΛΟΓΗ»                                                              http://www.epil.gr 

Ιατροπούλου 12 & σιδ. Σταθµού - Καλαµάτα                                        τηλ.:  27210-95352 & 96390    
 

 

 
 
 

β. Για ΡΕ1 = 20 ⇒ QD2 = 700 - 10·20 = 500 και  

⇒ QS = 360 + 2⋅20 = 400 (=QΕ1) 
Άρα έχουµε έλλειµµα προσφοράς ίσο µε: QD2 - QS = 500 - 400 = 100 
ποσοτικές µονάδες. 

 
 

γ. Με «σταθερή» την αρχική τιµή ισορροπίας ΡΕ1 = 20, κατά σκευάζουµε τον 
παρακάτω πίνακα: 

 
ΣΗΜΕΙΑ Υ QD = f(p) QD EY 

Ε Υ1 600 – 10p 400 2,5 
Β Υ2=1,1Υ1 700 – 10p 500  

 
 Είναι: 
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Εφαρµόζοντας τον τύπο της εισοδηµατικής ελαστικότητας έχουµε: 
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